

2026

新年贺词

老师们、同学们：

当时光的列车驶过 2025，我们又在曙光中迎来新的征程。

过去一年，学院全体师生与时代同频、与发展共振，在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，锚定“改革赋能、创新提质”目标，以党建强引领、以匠心育新人、以融合促发展，书写了服务“三高四新”，服务制造强国建设的奋进篇章。

2025 年，对学院而言，是一路闯关夺隘、锐意向前的一年。时间的长卷上，留下了我们怎样的奋斗身姿，发展的脉络里，又沉淀着怎样的智慧启迪？

一个“闯”字，刻画出我们这一年精神气象。面对深刻变革的教育格局与日新月异的技术浪潮，全院师生未负韶华、主动求变，以“敢教日月换新天”的魄力，在党的旗帜下勇担当、破藩篱，引领学院事业在变革大潮中激流勇进。

这一年，我们以呼应时代召唤为航标，在深度融合中勇拓新途。从实现本科层次教育的跨越到构建高水平技术技能人才培养体系，我们与华为、蓝思、方正微电子、航天诚远等行业龙头共建订单班与实训基地，推动产教融合走深走实。技术创新中心与数字孪生协同育人项目顺利落成，4 项省级课题与 1 项省“十四五”规划课题成功立项，7 篇高水平论文发表，1 门教材入选国家规划教材。这一切，都彰显了我们始终将学院发展锚定在国家现代化建设宏图之中，在服务产业升级中诠释新时代职业教育的使命担当。

这一年，我们以成就学生梦想为根本，在三全育人中喜结硕果。师生合力在各级赛场奋勇争先，斩获省级技能竞赛 3 铜 10 优、“楚怡杯” 2 银 8 铜、金砖国家技能大赛 1 金 1 银 2 铜的佳绩。教学改革与资源建设协同并进，数控技术专业教师团队获评 2025 年湖南省职业教育教师创新团队，电子信息工程技术专业通过国家开放大学共建共享专业验收，7 门课程资源与 2 本校本教

2026

新年贺词

材扎实落地，2门网络课程成功上线，陆燕团队摘得校级教学成果特等奖。师资队伍建设成效显著，许孔联获评2025年度芙蓉计划教书育人优秀人才，孙中柏老师荣获省政府特殊津贴，金文彬老师获评“全国轻工技术能手”，27人获评双师型教师、19人获得考评员证书，3名教师获评省级技术能手，新引进3名博士，人才基石不断夯实。毕业生就业率持续超过90%，“专升本”录取率达42.8%，智慧学习工场活力涌现，承办市级赛事并实现到账经费超百万。“三下乡”实践活动闪耀三湘，《被山风“吹碎”的刻板印象》在《新湖南》阅读量破90万人次，校运场上，师生们奋勇争先，三个团体冠军，既是荣誉，更是拼搏精神的体现，……。每一份成绩，都凝结着讲台上的匠心与实训室里的汗水，是“跬步千里”的坚实积累，更是“中流击水”的奋进豪情。

2026年，我们即将迎来象征奔腾与奋进的农历马年。时间的长卷上，将铺展我们怎样的奋进足迹？发展的征程中，又将熔铸我们怎样的信念与担当？

一个“奔”字，呼应着这崭新的一年时代脉搏。面对波澜壮阔的现代化图景，智能制造学院已整装扬鞭，将以“数智赋能”为核心引擎，在高质量发展的赛道上全力驰骋、踏浪前行。

向前奔，我们有“乘风破浪立潮头”的坚定自信。形势越复杂，越要练好内功、站稳脚跟。我们将聚焦立德树人根本任务，不为一时波动所扰，不因外部挑战所困，以“功成不必在我，功成必定有我”的信念，久久为功，夯实学院长远发展的坚实基础。

向前奔，我们有“狭路相逢勇者胜”的担当魄力。机遇往往与挑战并存，真正的强者善于化危为机。我们要争当改革“闯将”，在产教融合的深水区敢闯敢试，在科技创新的前沿地敢为人先，以逢山开路、遇水架桥

2026

新年贺词

的锐气，啃下“硬骨头”，打赢“攻坚战”，夺取“十五五”的开门红。

我们深知，路虽远，行则将至；事虽难，做则必成。站在“十五五”开局的新起点，中国式现代化的画卷正徐徐铺展，职业教育的前途更加广阔。我们将继续以奋斗为楫、以创新为翼，在培育大国工匠的征程上步履不停、攀登不止。在新的一年里，让我们以马的精神为激励，以梦为马，不负韶华，共同谱写智能制造学院更加辉煌灿烂的新篇章！

祝伟大祖国繁荣昌盛！祝智能制造学院基业长青！祝全体师生、校友龙马精神、万事胜意、幸福安康！

中共湖南开放大学智能制造学院委员会

湖南开放大学智能制造学院

2025年12月31日